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ПАМ’ЯТІ ПРОФЕСОРА ПАВЛА ПЕТРОВИЧА БАДАЛОВА  
(10.12.1924–4.07.2013 рр.)

4 липня 2013 р. пішов із життя Павло Петрович 
Бадалов – академік Лісівничої академії наук України, 
доктор біологічних наук, професор, провідний нау-
ковий співробітник лабораторії селекції Українсько-
го науково-дослідного інституту лісового господар-
ства та агролісомеліорації мі. Г.М. Висоцького, член 
спеціалізованої Вченої ради УкрНДІЛГА, учасник 
бойових дій, ветеран Великої Вітчизняної війни.

Павло Петрович Бадалов народився 10 грудня 
1925 р. у Грузії (м. Тбілісі). Почав свою трудову ді-
яльність у віці 16 років як кур’єр. Наприкінці Великої 
Вітчизняної війни у 1944-1945 рр. призвано до лав 
Радянської Армії, в якій служив авіамеханіком. Після 
служби у 1956 р. закінчив лісогосподарський факуль-
тет Ленінградської лісотехнічної академії ім. С.М. 
Кірова. Працював лісничим, 
старшим лісничим та директо-
ром лісгоспу. У 1960 р. вступив 
до аспірантури Ленінградської 
лісотехнічної академії, після за-
кінчення якої з 1963 р. працював 
на посаді заступника директора 
з науки Веселобоковеньківської 
селекційно-дендрологічної 
станції УкрНДІЛГА. Із 1971 р. 
П.П. Бадалов працював дирек-
тором цієї станції. У 1965 р. 
успішно захистив кандидатську 
дисертацію на тему: «Культуры 
ели первого класса возраста 
в типе ельник-черничник Ле-
нинградской области (изучение 
взаимосвязи роста ели с лесо-
растительными условиями и 
агротехникой)». 

У період роботи на Весе-
лобоковеньківській селек-
ційно-дендрологічній станції 
УкрНДІЛГА здійснював дослідження у декількох 
напрямках: інтродукція деревних порід, селек-
ція дуба і горіхоплодих порід, зокрема міжвидова 
гібридизація і апоміксис. Досконало вивчив ден-
дрофлору парку «Веселі Боковеньки», арборетуму, 
лісових насаджень Півдня України. У 1988 р. йому 
було присвоєно науковий ступінь доктора біологіч-
них наук. Дисертаційна робота присвячена селекції 
горіха волоського. Із 1995 по 2013 рр. П.П. Бадалов 
працював старшим, провідним і головним науковим 
співробітником лабораторії селекції УкрНДІЛГА. 
Із 2000 р. – дійсний член Лісівничої академії наук 
України.

За 50 років роботи в УкрНДІЛГА П.П. Бадаловим 
та під його керівництвом виконано низку широко-
масштабних досліджень з інтродукції та селекції. До 
його кращих розробок потрібно віднести роботи з 
апоміксису та міжвидової гібридизації горіха. Павло 
Петрович отримав численні перспективні гібриди, які 
відзначаються раннім плодоношенням, високою вро-
жайністю, високою якістю плодів, гарною текстурою 

деревини. Саме він вперше отримав гібриди Juglans 
третього покоління. Зимостійкі, високоврожайні, ве-
ликоплоді форми горіха волоського є унікальними і 
експонувались на виставках у Москві, Києві, Харкові. 

Досліди П.П. Бадалова не мають аналогів у на-
шій країні. Дослідні об’єкти та колекційні ділянки 
горіхів, які він створив, безцінні і будуть ще багато 
років сприяти розвитку селекції та горіхівництва в 
Україні. 

Результати своєї наукової діяльності П.П. Бада-
лов відобразив у більш ніж 110 наукових роботах. 
Йому належать три винаходи щодо розмноження та 
селекції горіхів роду Juglans.

Павло Петрович передавав свої знання молодому 
поколінню – докторантам, молодим вченим, аспіран-

там і студентам. Близько 10 років 
працював за сумісництвом на по-
саді професора кафедри облад-
нання лісового комплексу Харків-
ського національного технічного 
університету сільського господар-
ства ім. П. Василенка. 

Павло Петрович Бадалов був 
учасником Великої Вітчизняної 
війни. Нагороджений багатьма 
орденами і медалями, зокрема ор-
денами «Богдан Хмельницкий», 
«Отечественной войны П степе-
ни», медалями «За боевые заслу-
ги», «За освобождение Варшавы», 
«За взятие Берлина», «За победу 
над Германией».

За багаторічну плідну наукову 
працю, успішне впровадження на-
укових розробок у лісогосподар-
ське виробництво П.П. Бадалов 
багаторазово відзначався грамота-
ми Державного комітету лісового 

господарства України та УкрНДІЛГА, а також отри-
мав найвищу галузеву відзнаку – Почесний лісівник 
України. 

Павло Петрович прожив довге і яскраве життя. 
До останнього дня свого життя залишався люди-
ною, відданою своїй справі. 

Людина жива, поки жива пам’ять про неї. При-
клад його життя, присвяченого науці, завжди буде 
взірцем для молодих науковців, а створені ним до-
слідні об’єкти та колекційні ділянки залишаться не-
рукотворним пам’ятником цій талановитій людині. 
Наше завдання – зберегти та примножити ці здобут-
ки на знак вічної пам’яті про цю Людину і Селекці-
онера з великої літери.
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IN MEMORY OF PAVLO PETROVICH 
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